
 
 

3-4/2013 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



 - 1 - 

Ohlédnutí za Dětským maškarním karnevalem 

 

Tradiční Dětský karneval se uskutečnil 2. března 2013 ve Fontáně 

v Záchlumí. Zúčastnilo se ho přes 80 dětí. Děkujeme tímto všem 

příznivcům našeho Dětského karnevalu za krásné příspěvky do tomboly. 

Poděkování patří také hlavně rodičům, kteří pro své ratolesti připravili 

nápadité masky a věřím, že si s dětmi užili maškarní řádění jak při 

soutěžích, tak v tanci.  

 

Těšíme se na Vás opět za rok. 

 

       Za Lady club Naďa Křenová 
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Informace obecního úřadu 
 

Je za námi první čtvrtletí roku 2013.  Platí se vodné, které se zvýšilo o 1% 

na 17.25,- Kč za m³. Poplatek za svoz odpadu na rok 2013 zůstal stejný jako 

předešlých let a to ve výši 400,- Kč na osobu nebo 400,- Kč za fyzickou osobu, 

která má ve vlastnictví stavbu určenou k individuální  rekreaci, byt nebo 

rodinný dům, ve kterých není hlášena k pobytu žádná fyzická osoba, a to ve výši 

odpovídajícímu poplatku za jednu fyzickou osobu, má-li ke stavbě určené 

k individuální rekreaci, bytu nebo rodinnému domu vlastnické právo více osob, 

jsou povinny platit poplatek společně a nerozdílně. Poplatek je splatný od 

1.4.2013 do 30.6.2013 v hotovosti na Obecním úřadě v Záchlumí. 

Obec se znovu přihlásila spolu se Sdružením obcí  Orlicka do výběrového 

řízení na  dodavatele silové elektriky na rok 2014. 

 Na občanském výboru v Liticích nad Orlicí bude provedena rekonstrukce 

elektroinstalace a zřízena nová přípojka vody.  

 Provozovatel restaurace Fontána ukončil dohodou k 30.4.2013 pronájem. 

Na tomto základě bylo vyhlášeno výběrové řízení na nového provozovatele 

restaurace Fontána a ze čtyř uchazečů byli vybráni manželé Skácelovi ze 

Záchlumí.                    

Falta Miroslav  

starosta obce 

 

Informace o stavu veřejné sbírky  

ve prospěch Moniky Valachové 

 

Ke dni 2.4.2013 je na účtu VS částka 101.814,43,- Kč. 

V nejbližší době proběhnou instalace a montáž výtahu, které budou z větší části 

hrazeny sociálním odborem a zčásti by mohly být hrazeny z výtěžku sbírky. 

Doplatek by měl být  cca 155.000,- Kč. 

Děkujeme srdečně všem za finanční podporu v jakékoliv výši.  

Těm, kteří by chtěli  vystavit doklad o poskytnutí finančního daru pro možný 

odpis z daní, tuto možnost nabízíme.  V tomto případě komunikujte, prosím,  

přes  e-mailovou adresu obce, případně osobně u osob pověřených vedením 

VS.  
        Falta Miroslav, Musilová Eva  

 

Blahopřejeme! 

Všem jubilantům, kteří v měsících leden, únor a březen 2013 oslavili významné 

kulaté životní jubileum 65, 70, 75, 80 a více let, přejeme do dalších let pevné 

zdraví, životní optimismus a jenom pohodové dny. 

Za Obecní úřad v Záchlumí: 

 Miroslav Falta                                                             Květa Lóžiová 

                Starosta                                                        Předsedkyně kulturní komise 
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Nakládání s odpady v roce 2013 
Obecní úřad Záchlumí ve spolupráci s SDH Záchlumí, SDH Bohousová a firmou EKOPART s.r.o. 

Vamberk zajistil sběr tříděného, netříděného a nebezpečného odpadu v roce 2013 podle 

tohoto rozvrhu: 

 

 

Jízdní řád svozu tříděného (pouze železo a papír) a nebezpečného odpadu 

 dne 20. dubna 2013 a 21. září 2013 
                                              

                                                         úsek                                                    čas průjezdu 

 

Litice nad Orlicí                   

                                              u Táborských - pohostinství                              7:30 - 7:45 hod. 

                                              pohostinství - elektrárna                                    7:45 - 7:55 hod. 

Bohousová                           

                                              Veverkovi - Kotlářovi                                       8:10 - 8:20 hod. 

                                              Kotlářovi - škola                                                8:20 - 8:25 hod. 

                                              škola - Konzum                                                 8:25 - 8:35 hod. 

Záchlumí                         

                                              Fontána - Reslovi                                               8:40 - 8:50 hod. 

                                              Reslovi - Matyášovi                                           8:50 - 9:05 hod. 

                                              Matyášovi - školka                                             9:05 - 9:15 hod. 

                                              školka – zvonička                                               9:15 - 9:25 hod. 

 

 

Jízdní řád svozu netříděného odpadu  

dne 18. května 2013 a 12. října 2013 
 

 

Litice nad Orlicí                   

                                              u Táborských - pohostinství                              7:30 - 7:45 hod.. 

                                              pohostinství - elektrárna                                   7:45 - 7:55 hod. 

Bohousová                           

                                              Veverkovi - Kotlářovi                                       8:10 - 8:20 hod. 

                                              Kotlářovi - škola                                               8:20 - 8:25 hod. 

                                              škola - Konzum                                                 8:25 - 8:35 hod  

 

 

Jízdní řád svozu netříděného odpadu  

dne 25. května 2013 a 19. října 2013 
 

 

Záchlumí                         

                                              Fontána - Reslovi                                               7:30 - 7:50 hod. 

                                              Reslovi - Matyášovi                                           7:50 - 8:20 hod. 

                                              Matyášovi - školka                                             8:20 - 8:30 hod. 

                                              školka – zvonička                                               8:30 - 8:45 hod.  
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                          „Školka skřítků MALÁČKŮ“ 
 
 

Zveme maminky s dětmi,  
které ještě nenavštěvují mateřskou školu v Záchlumí  

na čtyři hrací odpoledne v době od 16 do 17 hodin.  
Sejdeme se čtyřikrát, v pondělí ve dnech  

15.4., 22.4.,.29.4., a 6.5.2013  
vždy za symbolický poplatek 10,- Kč na dítě. 

 
Tyto dny se můžete seznámit s prostředím školky, pohrát si 

se školkovými hračkami, sejít se s jinými rodiči a dětmi. 
Za bezpečnost svého dítěte a společný úklid po celou dobu pobytu 

v mateřské škole odpovídá dospělý doprovod dítěte. 
 

                                       Těšíme se na vás. Kolektiv mateřské školy. 
 
 

 
Mateřská škola Záchlumí  

vyhlašuje zápis do mateřské školy (dále jen MŠ) 
 

na školní rok 2013-2014 
pro děti, které dovrší k 31.12.2013 věku tří let a děti starší. 

 
Žádost o přijetí dítěte si vyzvedněte v MŠ ve dnech 15.-19.4.2013  

u pedagogických pracovnic. 
Vyplněnou žádost dodejte k rukám ředitelky MŠ nejdéle do 

31.5.2013, později dodaná žádost nebude akceptována.   
 
 

Dne 17.4..2013 má být otištěna fotografie dětí před MŠ 
Záchlumí na sněhovém Tygříkovi Proužkovi v časopise VLASTA. 
Stavbu vytvořily děti ve dnech 18.do 20.3.2013. 
          Eva Musilová 
 



Fiche 5

Fiche 8

Fiche 1

Fiche 4

-

-

-

-

-
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OKÉNKO ZAHRÁDKÁŘŮ 

***** 

 

ZASMUŠILÝ SADAŘ ZAHRADU SVOU HRABE 
POD VOUSY SI BRUČÍ  „ JARO NA NÁS DLABE.“ 

BŘEZEN BYL MRAZIVÝ Z VELKÉ ČÁSTI, 
OTÁZKU - KDY PŘIJDE JARO ? - MUSÍ SI KLÁSTI. 

 
NEZOUFEJTE VŠICHNI, KDO NA SLUNKO SE TĚŠÍ 

DUBEN A KVĚTEN OTÁZKU VYŘEŠÍ. 
- 

ZAČNEME TEDY POSLEDNÍM DUBNEM. 
POSTAVIT MÁJKU OPĚT SI ZPRUBNEM. 

SPÁLÍME ZIMU NA HRANICI 
CO DÁLE K TOMU JEŠTĚ ŘÍCI? 

 
 
     Už jen to, že zahrádkáři společně s Lady clubem opět pořádají na palouku u 
hasičské chaty v Záchlumí -  STAVĚNÍ MÁJE. 
30. dubna je úterý.  Začínáme v 18 hodin a sv. Petr přislíbil, že nám pošle slušné 
počasí. 
 Dost bylo sezení za kamny a u televize. I stavění máje je „šlágr“!! 
Nevadí, že je to všední den. Přijďte se pobavit, zatančit a pochutnat si na 
dobrém občerstvení. Kulturní komise OU zajistila zajímavý program. 
Společně dáme sbohem zimě, spálíme čarodějnici a za vašeho přispění či 
hlasitého povzbuzování postavíme májku.  
Přijďte všichni, kdo máte rádi jaro. 

                                                                     Těšíme se na Vás. 

Vaši zahrádkáři. 

 

 
Potkají se dva struční zahrádkáři: 
„Nazdar Jirko, jak se máš,co dělá manželka, už máš zaseto, kam pospícháš, už jsi četl dnešní 
noviny, jak hrála Sparta?“ 
Odpověď: „Děkuji, dobře,pere,mám,domů,nečetl,3:2, nazdar.“ 
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Obvyklé mýty v třídění odpadů 
Pardubice – Ať už člověk dělá cokoliv, produkuje odpady, se kterými je třeba 
dále správně nakládat. Již 2/3 Čechů aktivně třídí odpad. Ale i tito pravidelní 
„třídiči“ jistě někdy zaváhají, kam příslušný druh odpadu vyhodit. Existuje také 
mnoho mýtů, z důvodů kterých se právě zbývající třetina české populace 
rozhodne odpad netřídit. Jedním z nich bývá i tvrzení, že třídění odpadů je 
příliš komplikované.  
„Informace, které by veřejnosti mohly při správném postupu třídění odpadu 
pomoci, jsou uvedeny přímo na barevných sběrných nádobách. Každá nádoba je 
opatřena nálepkou, která přesně popisuje, co do ní patří a co ne. O místních 
podmínkách systému sběru tříděného odpadu vždy rozhoduje obec, proto se 
všude třídí jiným způsobem,“ vysvětluje regionální manažer společnosti EKO-
KOM, a s. pro Pardubický a Královéhradecký kraj Tomáš Pešek.  
Mnoho občanů může stále váhat, jak naložit s nápojovými kartony, tzn. 
krabicemi od džusů, mléka či vína. Ty se standardně vhazují do oranžového 
kontejneru. Velmi často se však sbírají prostřednictvím kontejnerů určených pro 
jinou komoditu tříděného odpadu, které jsou pak označeny oranžovou 
samolepkou. V Pardubickém kraji se tak například nápojové kartony vhazují 
společně s plasty do žlutého kontejneru. 
Poměrně překvapivě mnoho lidí se domnívá, že PET lahve, které se vhazují do 
nádob na plasty, se musí nejprve zbavit víček a etiket. Opak je pravdou – uzávěry 
a etikety skutečně není nutné od lahví oddělovat, ty se odstraňují následně při 
drcení a praní materiálu. Důvod, proč se někteří lidé zdráhají plasty třídit, bývá 
také mylná informace, že je třeba kelímky od jogurtů nebo margarinů pečlivě 
vymývat. Plast se po dotřídění a rozdrcení pere právě proto, aby se zbavil zbytků 
potravin a nečistot. Nicméně rychlé vypláchnutí kelímku určitě neuškodí, což 
nakonec ocení zejména zaměstnanci dotřiďovací linky, kteří musí odpady 
přebrat ručně. 

A jaký odpad z domácností naopak nepatří do 
žlutých kontejnerů na plasty? Především se jedná o 
obaly od olejů a chemikálií, barev a nebezpečných 
látek. Stejně tak do plastů nepatří podlahové krytiny, 
výrobky z PVC, molitan a nebo VHS kazety a CD 
nosiče. 
Jedním z dalších obvyklých mýtů je, že z papírů je 
třeba odstraňovat kancelářské kovové svorky. Není 

to však pravda. V papírnách mají zařízení (magnetické separátory), která 

Zdroj: www.nazeleno.cz 
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dokážou tyto drobné předměty z papíroviny oddělit. Do kontejneru na papír lze 
také vhazovat obálky s fóliovými okénky nebo lepenku. A co do modrého 
kontejneru nevhazovat? Je to především znečištěný papír, vazby od knih nebo 
uhlový papír. Tyto materiály již nelze dále recyklovat. Také použité dětské pleny 
patří zásadně do kontejneru na směsný komunální odpad. 
Sklo se vhazuje do zeleného nebo bílého kontejneru. Pokud jsou k dispozici oba, 
je důležité třídit sklo i podle barev - barevné do zeleného, čiré do bílého. Pokud 
je ovšem k dispozici pouze kontejner jeden, pak se do něj vhazuje sklo bez 
ohledu na barvu. Do kontejneru na sklo, ať už zeleného nebo bílého, nelze 
vhazovat hrnečky a talíře z porcelánu. Sklo a porcelán se společně recyklovat 
nedají, jde o dva naprosto odlišné materiály. Také varné sklo (konvice, mísy, 
formy na bábovku apod.) jsou vyrobeny ze speciálního skla, které není možné 
recyklovat běžným způsobem, proto patří do kontejneru na směsný komunální 
odpad.  
Do kontejneru na sklo nepatří ani drátované sklo, autosklo nebo třeba zrcadla. 
Sklo zrcadla obsahuje kovovou vrstvu, kterou ze skla nelze sundat, stejně tak 
automobilová skla jsou vyrobena tak, aby se při nárazu neroztříštila, a proto jsou 
mezi plochami skla zalisované plastové fólie. Tato skla proto nelze běžnými 
metodami recyklovat a měla by se odevzdat v servisu nebo ve sběrném dvoře. 
 
Lahvičky od léčiv, přestože jsou vyrobeny z běžného skla, mohou obsahovat 
nebezpečné látky, a tudíž se odevzdávají spolu se starými léky v lékárnách. 
O tom, zda dáme odpadu šanci na druhý život, rozhodujeme jen my sami. 
Nezapomeňte, „REDUCE, REUSE, RECYCLE“ není jenom heslo! 

Petra Smuts, RRA PK 

3R v odpadovém hospodářství 

Pardubice – V několika našich posledních článcích jste se mohli setkat 

s tvrzením, že „Reduce, Reuse, Recycle“ není jenom heslo. Ale co vlastně tato 

tři podobně znějící anglická slova znamenají? 

Heslo „Reduce, Reuse, Recycle“ vládne světu a rychlostí světla proniká do všech 

oblastí lidského života. Tak zvaná 3R vyjadřují, jak bychom se měli chovat 

k věcem okolo nás, abychom chránili životní prostředí a zabránili tomu, aby se 

z planety Země zanedlouho stala jedna velká odpadní jáma. 
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1. REDUCE  = OMEZTE SPOTŘEBU! 

Problému současné ekologické krize je naše společnost založená 

ve velké míře na spotřebě. To opravdu nejlepší, co pro naši 

planetu můžeme udělat, je využívat méně z jejích zdrojů.  

Předtím, než si něco koupíme, bychom si měli položit následující 

otázky: Opravdu tento výrobek potřebuji? Existuje nějaký jiný 

výrobek stejného druhu, ale šetrnější k životnímu prostředí? Jak dlouho mi 

vydrží? Vím něco o jeho výrobě, použití, nebo o tom, jak se v přírodě rozkládá? 

Kde byl tento produkt vyroben a za jakých podmínek? Je možné tento produkt 

recyklovat a byly suroviny použité k jeho výrobě získány za šetrných podmínek? 

2. REUSE = OPĚT POUŽIJTE! 

Bohužel žijeme v době, kdy je spousta věcí "na jedno použití" a my jsme 

neustále vybízeni k nákupu nových a vylepšených produktů. Přehlížíme přitom 

fakt, že ty staré výrobky, které už doma máme, se dají mnohdy snadno opravit či 

jinak opětovně využít. 

Při nákupu bychom se měli snažit koupit výrobek, který má dlouhou trvanlivost. 

Pořiďte si například látkovou nákupní tašku místo jednorázových plastikových 

sáčků. Při správné péči nás nepřekvapí, že mnoho našich věcí vydrží celou jednu 

generaci, nebo nás dokonce přežijí. V případě výrobků, které jsou vzhledem ke 

svému původnímu účelu znovu nepoužitelné, zapojte svou vynalézavost a snažte 

se pro ně najít nové využití. Pokud máte pocit, že už pro ně nenajdete žádné 

uplatnění, zapřemýšlejte nad tím, kterému vašemu známému by udělaly radost. 

3. RECYCLE = RECYKLUJTE! 

Raději, než byste nějakou věc vyhodili jenom proto, že už vám ani nikomu 

jinému nepřináší užitek, se ji pokuste předat k recyklaci. Recyklace je lepším 

řešením než skládkování odpadu na skládkách nebo jeho spalování bez využití 

bez využití energie a čištění spalin. 

Nezapomeňte, „REDUCE, REUSE, RECYCLE“ opravdu není jenom heslo. 

        Petra Smuts, RRA PK 

Téma odpadového hospodářství je řešeno Regionální rozvojovou agenturou Pardubického kraje ve spolupráci se společností EKO-KOM, a.s. 
v rámci „Partnerského projektu dalšího vzdělávání občanů Pardubického kraje v oblasti ekologie a odpadového hospodářství“, který získal 
podporu z OP Vzdělávání pro konkurenceschopnost. Financování projektu je zajištěno Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem 
České republiky. Více o projektu na www.rrapk.cz. 
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